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  čas běží snad každým rokem rychleji a rychleji. Než 
jsme se nadáli, je tu opět konec roku a čas ohlédnutí, jak 
se nám dařilo naplňovat naše předsevzetí a naplánované 
úkoly v předposledním roce tohoto čtyřletého zastupitelského období. Myslím 
si, že je opět za námi vidět kus vykonané práce. A když říkám vidět, tak letos je 
tomu opravdu tak. O jednotlivých akcích jsme Vás však průběžně informovali 
během roku, takže teď v krátkosti, připomenu jen ty největší, na které jsme, mys-
lím, právem hrdi. Ale nejprve trochu kultury. Advent jsme zahájili jako každo-
ročně prodejními předvánočními trhy v areálu ZŠ. Sešla se zde opět celá řada 
prodejců, kteří představili své výrobky a obchodní činnost. Příjemná předvá-
noční pohodová adventní nálada pokračovala při slavnostním rozsvícení vá-
nočního stromu u Společenského centra, kde tradičně zazpívali žáci ZŠ několik 
vánočních koled. Pro zahřátí zúčastněných byl podáván svařák a punč. Hojná 
účast svědčí o oblíbenosti této akce. 

  Toto období je charakteristické i přípravami a vytvářením finančního rozpočtu 
na příští rok. Finanční výbor nezahálel a zodpovědně nám ve spolupráci s radou 
obce připravil finanční rozpočet na rok 2026, do kterého zahrnul většinu pláno-
vaných akcí a požadavků. Finální návrh rozpočtu je k nahlédnutí na oficiálních 
vývěskách obce a bude schvalován na závěrečném zasedání zastupitelstva v po-
lovině prosince. 

  První velkou letošní pracovně i finančně náročnou akcí byla sanace svahu nad 
chodníkem Kvasiny – Skuhrov n. B., která nám do budoucna zajistí bezpečnost 
chodců na chodníku i  dopravy v jeho těsné blízkosti. 

  Další, možná méně viditelnou, zato velmi důležitou akcí letošního roku bylo 
dokončení vestavby kuchyně v budově Společenského centra a celková závě-
rečná kolaudace této celé budovy. 

  A nyní teď k těm opravdu viditelným akcím. Každý si musel povšimnout no-
vého kabátu na budově obecního úřadu. Na střeše byly opraveny a ošetřeny 
krovy, které pak dostaly novou krytinu, celá střecha byla osazena novými žlaby 
a svody, byly opraveny hromosvody a plášť budovy byl kompletně zateplen 
a opatřen slušivou fasádou. Nezapomnělo se ani na oba vstupy do budovy. Jsem 
potěšen, že veřejné ohlasy na tuto akci svědčí o její zdařilosti.     

Vážení občané,
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  Další velkou viditelnou akcí bylo rozmístění fotovoltaických panelů na střeše 
přístavby této budovy. Energie ze sluníčka nám pomáhá zlevňovat spotřebova-
nou elektrickou energii jak v budově OÚ tak i u veřejného osvětlení středu obce. 
Vše bezvadně funguje, ale bohužel na 100% jen za slunečných dnů.  

  Poslední velkou akci, kterou musím zmínit, je zdařilá výměna topného systému 
v budově 1. stupně základní školy, kde byla letitá a objemná akumulační kamna 
nahrazena slušivými radiátory s centrálním rozvodem. Jako zdroj tepla byl po 
zralé úvaze a průzkumu použit zemní plyn. Celý systém je zároveň kapacitně na-
vržen na případný alternativní přechod na tepelné čerpadlo. Akce se dle ohlasů 
také plně zdařila a žáci i učitelé si mohou užívat příjemně teplého prostředí 
a většího prostoru ve třídách. 

  Závěrem mi prosím dovolte, vážení a milí spoluobčané, abych Vám i všem 
Vašim blízkým popřál příjemné prožití vánočních svátků a v novém roce 2026 
hlavně pevné zdraví, mnoho štěstí a spokojenosti. 

  Nový rok však již společně nepřivítáme skuhrovským ohňostrojem v podvečer 
prvního dne roku, jak bylo letitou tradicí. Porušili bychom tím nově přijatý zákon  
č. 344/2025 o používání a odpalování zábavné pyrotechniky. Věřím však, že 
v budoucnu nějakou náhradu a přijatelnou alternativu společného přivítání no-
vého roku najdeme. 

Milan Bárta, starosta 

  Obec Skuhrov nad Bělou na sklonku roku zakoupila čtyři přístroje AED (Auto-
matizovaný externí defibrilátor). Přístroj je určený k poskytování první pomoci 
při náhlé srdeční zástavě. Po připojení nalepovacích elektrod na tělo pacienta 
se automaticky analyzuje srdeční rytmus a pokud je potřeba, podá elektrický 
výboj. AED je navržen tak, aby jej mohli používat i lidé bez lékařského vzdělání, 
protože poskytuje hlasové a obrazové pokyny během zásahu. Jeden AED bude 
zařazen do vybavení cisterny místních hasičů, kteří budou moci s tímto přístro-
jem dojet kamkoli po obci nebo ho použít během jakéhokoliv výjezdu. Všichni 
hasiči na výjezdu budou proškoleni na používání AED. Další tři přístroje budou 

Dárky, jejichž hodnotu doceníme až v momentě, 
kdy jde někomu o život aneb nákup AED



S K U H R O V S K Ý  Z P R A V O D A J 3

umístěny do vyhřívaných boxů s kódovým 
zámkem, kód na otevření boxu s AED Vám 
sdělí operátor Zdravotnické záchranné 
služby na čísle 155 nebo 112. Po otevření 
boxu se rozezní alarm, ale toho se nele-
kejte a přístroj vyndejte z boxu a použij-
te. V průběhu ledna proběhne  školení na 
použití AED pro laickou veřejnost ve Spo-
lečenském centru ve Skuhrově nad Bělou. 
O termínu školení budete informováni 
pomocí SMS a místním rozhlasem. Krátká 
instruktážní videa jsou dostupná i na You-
Tube - použití AED nebo Lifepak 1000. 

  Ve Skuhrově nad Bělou bude AED umís-
těno před hlavním vchodem do obecního úřadu. V Brocné bude AED umístěno 
vedle výjezdových vrat na hasičské zbrojnici. Ve Svinné bude AED umístěno také 
vedle vrat na hasičské zbrojnici. 

  Naše přístroje jsou kompatibilní s přístroji, které používají záchranné složky 
a nalepené elektrody se nemusí při příjezdu záchranářů přelepovat, ale jen se 
přepojí konektory z přístroje na přístroj. 

  Včasné použití AED nejlépe do 4 minut od zástavy srdce může výrazně zvýšit 
šance na přežití. Použití je jednoduché: zapne se přístroj, nalepí se elektrody na 
hrudník pacienta podle návodu a přístroj sám vyhodnotí, zda je potřeba výboj 
podat. Během výboje je důležité se pacienta nedotýkat. Samozřejmě při použití 
AED je možnost spolupracovat s operátorem záchranné služby, který Vás během 
záchrany života bude navigovat a řídit.  

  Věříme, že naše přístroje AED nebudete nikdy potřebovat, ale v případě po-
třeby se je nebojte použít, protože můžete zachránit život svým blízkým.      

 

Martin Šabata, místostarosta 

 

Poznámka: V podobě přístrojů AED získal vlastně každý občan ten nejlepší  dárek, 
jaký si mohl přát, neboť dostal velkou naději… 
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  téma odpadů se týká každého z nás. Správným třídě-
ním a odpovědným přístupem můžeme výrazně přispět 
k čistotě naší obce i ochraně životního prostředí. Každý 
vytříděný kus odpadu se počítá. Recyklací šetříme pří-
rodní zdroje, snižujeme náklady na skládkování a pod-
porujeme opětovné využití materiálů. 

  Základním předpokladem pro úspěšné a efektivní provozování systému na-
kládání s komunálním odpadem je dodržování systému občany tak, jak je na-
staven obecní vyhláškou. V praxi to znamená správné a důsledné třídění odpadu 
na jednotlivé složky a jejich shromažďování na příslušná místa a do příslušných 
nádob v určených termínech. V naší obci takováto možnost je. V roce 2024 bylo 
za naši obec odvezeno 270,522 t odpadu (není započítáno železo, sklo, suť a bio)  
a celkové náklady za tento odvezený odpady (svoz, uložení, recyklace) byly ve 
výši 1 767 852,- Kč. V letošním roce k 31. 9. bylo odvezeno 217,803 t odpadu ve 
výši 1 449 199,- Kč, tj. 1.248,- Kč (není započítáno železo, sklo, suť a bio). To je 
0,187 t odpadu na jednoho obyvatele. 

  Poctivým tříděním mohou obce získat nárok na tzv. třídící slevu. Výše sklád-
kového poplatku v rámci třídící slevy je 500,- Kč/t a bez třídící slevy to je v roce 
2025 1.500,- Kč a každým rokem se zvyšuje. Do roku 2030 se tato částka vyšplhá 
až na 1.850,- Kč za tunu. Celkové množství odpadů, k nimž obec uplatní slevu, 
nesmí v roce 2025 přesáhnout množství 160 kg na jednoho obyvatele. V roce 
2029 to bude už jen 120 kg na obyvatele. 

  Opět apelujeme na všechny naše spoluobčany, chataře i chalupáře, aby třídili 
odpad, nebo pokud třídí, tak aby v tom pokračovali. V naší obci máme svozová 
místa, na kterých jsou umístěny kontejnery na tříděný odpad (papír, plast, sklo, 
elektro, textil), anebo mají naši občané možnost využít sběrné místo v prosto-
rách sběrného dvoru. 

  Společnost Marius Pedersen a.s., která sváží odpady z naší obce, upravila své 
třídící linky a do žlutých popelnic se tak mohou dávat i tetrapakové obaly od 
mléka a džusů a nápojové hliníkové obaly. 

  V současné době je poplatek za odpady 900,- Kč/trvalý pobyt, rekreační ob-
jekt. Rada obce navrhuje zastupitelstvu zvýšení na rok 2026 na částku 

Vážení spoluobčané, chataři a chalupáři,
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950,- Kč/trvalý pobyt, rekreační objekt. Zvýšení bylo navrženo na základě ozná-
meného navýšení cen služeb firmy Marius Pedersen na rok 2026. 

  Přílohu s barevnými obrázky jednotlivých kontejnerů najdete na zadní straně 
časopisu. 

Soňa Vlasáková 

Tříkrálová sbírka 
bude ve Skuhrově nad Bělou probíhat v pátek 9. 1. 2026 
a v sobotu 10. 1. 2026, kdy malí koledníci za doprovodu 

pověřených osob zazvoní u dveří jednotlivých domácností.

Otevírací doba o svátcích: 

OBECNÍ ÚŘAD 
Středa 31. 12. 2025 - 7.30 – 12.00 hodin                                                       
Ostatní dny jsou beze změny. 

POŠTA 
Středa 31. 12. 2025 - 7.30 – 11.00 hodin 
Ostatní dny jsou beze změny.  

OBECNÍ KNIHOVNA 
Pátek 2. 1. 2026 - 14.00 – 16.00 hodin 

INFORMAČNÍ CENTRUM 
Středa 31. 12. 2025 - 7.30 – 12.00 hodin 
Ostatní dny jsou beze změny. 

SBĚRNÝ DVŮR 
Středa 24. 12. 2025 - zavřeno 
Sobota 27. 12. 2025 - otevřeno   8.00 – 10.00 hodin                                          
Středa 31. 12. 2025 - zavřeno 
Sobota 3. 1. 2026 - otevřeno   8.00 – 10.00 hodin  

Informace Obecního úřadu Skuhrov n. Bělou
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MUDr. JURÁNKOVÁ KAROLÍNA 
Středa 17. 12. 2025 - dovolená (zástup MUDr. Juza Solnice)                                          
Úterý 23. 12. 2025 - otevřeno   8.00 – 12.00 hodin 
Pondělí  29. 12. 2025 - otevřeno   8.00 – 12.00 hodin 
Úterý 30. 12. 2025 - otevřeno   8.00 – 12.00 hodin 
Středa 31. 12. 2025 - zavřeno (zástup MUDr. Juza, Solnice) 
 

ôôô 

Upozornění pro občany: Oslavy bez ohňostrojů 

  S účinností od 1. 12. 2025 vchází v platnost zákon č. 344/2025 Sb., kterým se 
mění zákon č. 206/2015 Sb., o pyrotechnických výrobcích a zacházení s nimi, ve 
znění pozdějších předpisů.   

  Zákonem jsou určeny zóny, ve kterých je zakázáno zacházet s pyrotechnic-
kými výrobky (včetně ohňostrojů) s výjimkou kategorie F1 (prskavky, bouchací 
kuličky). 

  Na stránkách https://ohnostroje.pozemkov.cz/ mapa zobrazuje zóny s ome-
zeným používáním pyrotechnických výrobků. 

 
ôôô 

Vánoční strom 

  Na fotografii paní Kateřiny Piskorové je 
zachycen letošní obecní vánoční strom, 
který pro tyto účely věnoval pan Jan Kulhá-
nek z Debřec. O instalaci krásného smrku 
před budovu Společenského centra ve Sku-
hrově se postarali členové technické čety 
obce. Strom byl slavnostně rozsvícen o první 
adventní neděli za sborového zpěvu vánoč-
ních písní, kterými přítomné občany potěšili 
žáci místní základní školy.  
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Poděkování in memoriam 

  Skuhrovský občan pan Josef Krug se před smrtí 
rozhodl, že veškerý svůj majetek včetně domku od-
káže Fondu ohrožených dětí. 
  Paní Hana Kupková, předsedkyně FOD, zaslala na 
skuhrovský OÚ toto vyjádření: In memoriam děku-
jeme panu Josefu Krugovi za odkázání svého majetku 
na podporu projektu KLOKÁNEK. Jeho odkaz bude vy-
užit při péči o ohrožené děti, které nalezly potřebné 
zázemí v některém z našich zařízení.
  Rozhodnutí pana Kruga vzbuzuje náš velký respekt, 
uznání a úctu.   

Obec Skuhrov nad Bělou nabízí k prodeji 
P A L I V O V É   D Ř E V O 

dřevo je vzduchosuché uložené ve sběrném dvoře v délkách 1 m 

CENA ZA 1 ROVNANÝ PROSTOROVÝ METR: 500,- s DPH 21%. 
Prodej proběhne po zaplacení požadovaného druhu a množství dřeva 

na pokladně OÚ. Následně si zaplacené množství dřeva naložíte 
ve sběrném dvoře (v otevírací době) a odvezete. 

Bližší informace na obecním úřadě nebo na telefonu 605 715 365.

- je smutný, že i v tento předvánoční čas někteří jedinci opět 
řádili na hradě a zničili sprejerskými barvami nově instalo-
vané  informační cedule. Svým „podpisem“ ukázali všem, že 
úroveň jejich IQ,  se limitně blíží nule…    

- děkuje za všechny občany panu Janu Kulhánkovi z Debřec, který věnoval krásný 
smrk obci, aby letos posloužil jako vánoční strom u společenského centra… 

Mutina Skuhrovský
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- chválí nový vzhled budovy OÚ ve Skuhrově, která byla zateplena a opatřena 
novou fasádou… 

- má radost ze zprovoznění společenského centra, kde je možné alespoň jednou 
týdně posedět se známými. Zároveň s předstihem zve na plánovanou letní zá-
bavu se skupinou 4 WATTY… 

- děkuje všem pořadatelům kulturních, společenských a sportovních akcí, které 
byly v obci uspořádány během letošního roku… 

- přeje všem občanům Skuhrova, Brocné a Svinné pohodové Vánoce, veselého 
Silvestra a šťastný nový rok 2026… 

Dne 1. 12. 2025 byl zahájen prodej 
v á n o č n í ch  s t r o m k ů 
Skuhrov nad Bělou čp. 86 Vlasákovi 

pondělí – pátek: 10.00 – 16.00 / sobota – neděle:  8.00 – 16.00

  Vzhledem k tomu, že do 30. 11. 2025, kdy byla uzávěrka tohoto vydání Sku-
hrovského zpravodaje, pracovníci OÚ Skuhrov nad Bělou neobdrželi rozpis zubní 
pohotovosti na rok 2026, budou tyto informace, bohužel, tentokrát v našem ča-
sopisu chybět, za což se občanům velice omlouváme.

IV. čtvrtletí 2025 
Významného životního jubilea se dožili tito naši spoluobčané: 

BUBENÍČKOVÁ Jitka ze Skuhrova 70 let 
KRUNČÍK Milan ze Skuhrova 75 let 
PRECLÍK Jiří ze Skuhrova 75 let 
POPOVÁ Marcela z Brocné 75 let 
NOSEK Josef z Debřec 75 let 
FOUSKOVÁ Marie ze Skuhrova 75 let 
SEIDLOVÁ Eva ze Skuhrova 80 let   

Vaše životní jubileum je pro nás příležitostí, abychom Vám do dalších let upřímně 
popřáli dobré zdraví, spokojenost a osobní pohodu. 

Společenská kronika
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Vítáme nové občánky obce: 
KUBÍČEK Luboš ze Skuhrova 
GÁLÍKOVÁ Klára ze Skuhrova   

Vážení rodiče, vítáme narození Vašeho děťátka 
a přejeme Vám i jemu, aby vyrůstalo ve zdraví, lásce, klidu a pohodě. 
 
Loučíme se s našimi zemřelými spoluobčany: 

KRUG Josef ze Skuhrova 
STEKLÍK Ladislav z Hraštice 
ŠUGL Pavel ze Skuhrova 
FALTUSOVÁ Hana (roz. Cvejnová) ze Skuhrova 
CHALUPNÍK Milan z Debřec   

Čest jejich památce! 

Soňa Vlasáková 
 

Rodiče Šárky Preislerové děkují touto cestou bývalým spolužákům jejich dcery 
za vzpomínku a květiny, které položili na její hrob při svém výročním třídním 
srazu. Rodiče velice oceňují, že ani po 30 letech spolužáci na Šárku nezapomí-
nají.  

Obec Skuhrov nad Bělou 3.  – 4. 10. 2025 

Obec Skuhrov nad Bělou celkově: 
Volební účast: 75,40 % 

ANO 251 hlasů 38,61 % 
SPOLU 148 hlasů 22,76 % 
STAN 62 hlasů 9,53 % 
SPD 56 hlasů 8,61 % 
AUTO 50 hlasů 7,69 % 
Stačilo! 39 hlasů 6 % 
Piráti 31 hlasů 4,76 % 

Výsledky parlamentních voleb
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VOLEBNÍ OKRSEK Č. 1 SKUHROV NAD BĚLOU 
Volební účast: 73,56 % 

ANO 197 hlasů 38,86 % 
SPOLU 108 hlasů 21,3 % 
SPD 52 hlasů 10,26 % 
STAN 48 hlasů 9,47 % 
AUTO 40 hlasů 7,89 % 
Stačilo! 32 hlasů 6,31 % 
Piráti 20 hlasů 3,94 % 
 
VOLEBNÍ OKRSEK Č. 2  BROCNÁ 
Volební účast: 82,42 % 

ANO 54 hlasů 37,76 %  
SPOLU 40 hlasů 27,97 % 
STAN 14 hlasů 9,79 % 
Piráti 11 hlasů 7,69 % 
AUTO 10 hlasů 6,99 % 
Stačilo! 7 hlasů 4,9 % 
SPD 4 hlasy 2,8 % 

  Začátek adventu je v naší obci v posledních le-
tech ve znamení koncertu skupiny Haleluja band 
v kostele sv. Jakuba. Tato šumperská skupina při-
jíždí v tuto dobu do Skuhrova na pozvání spolku 
Přátelé Hradu Skuhrov. Také letos plně obsazené 
kostelní lavice svědčily o velkém zájmu a oblibě 
tohoto vystoupení mezi našimi občany. Kapela 
zaujala posluchače skvělým přednesem známých 
i méně známých melodií a  úžasným nasazením, 
se kterým celý více než hodinový koncert absol-
vovala. Kdo zůstal doma, může jen litovat. Nad-
šení posluchači na závěr odměnili muzikanty 

Nádherný začátek adventu
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vřelým potleskem ve stoje. Skvělou atmosféru dotvářelo rytmické mávání svě-
týlky v rukách vděčných diváků, kteří je obdrželi z košíků od děvčat před vstu-
pem do kostela. Haleluja band se k adventním koncertům sjíždí z různých koutů 
Čech a Moravy a v tomto složení účinkuje  pouze na osmi až deseti vystoupeních. 
Je dobře, že mezi nimi už má své trvalé místo také Skuhrov. Adventní koncert 
těchto muzikantů je prostě sázkou na jistotu…  

  Koncert nebyl jediným zážitkem, který pro návštěvníky členové PHS na sobotu 
30. listopadu připravili. Již sama cesta ke kostelu „kolem křížku“ byla milým pře-
kvapením. Na jejím počátku bylo možné si prohlédnout výrobky dětí z MŠ Slu-
níčko, které zde vystavovaly fantastické věci inspirované andělskou tématikou. 
O jejich vkusnou expozici se postarala paní Tereza Jandíková, která každoročně 
andělskou stezku nápaditě připravuje a rok od roku zdokonaluje. V polovině 
cesty na poutníky čekalo další překvapení v podobě houslistky Mgr. Anny Bartí-
kové, která kolemjdoucím zpříjemňovala výstup vánočními písněmi. Dobrým ná-
padem byl i instalovaný fotokoutek, kde si zájemci mohli pořídit portréty 
v  nápaditém rámečku. Vydařenou akci mohli po koncertu návštěvníci zakončit 
při vynikající zelňačce či horkých nápojích, které pro ně byly připraveny v osvět-
leném hradním areálu šikovnou obsluhou hradního šenku. Předseda spolku 
PHS, pan Ing. Richard Poláček, touto cestou děkuje všem členům, kteří se na vy-
dařené adventní akci podíleli. 

Jiří Nedomlel 

  Snad se neurazíte, když začnu zamyšlení vtipem o malém 
pětiletém klukovi Pepíkovi, který se ptá své maminky: „Mami, 
mami, co dostanu letos na Vánoce?“ „No, to máš tak, zlobil 
jsi a nedostaneš vůbec nic. Leda že bys napsal Ježíškovi, že 
budeš celý příští rok hodný.“ Malý Pepík se zavře do pokoje, 
a začne psát: „Milý Ježíšku, slibuji ti, že budu celý příští rok 
hodný…“ Chvíli se na to kouká, pak to roztrhá a začne znovu: „Milý Ježíšku, sli-
buji ti, že budu celý příští měsíc hodný…“ Zase to roztrhá a tak pokračuje ke dni, 
půldni, hodině, až nakonec rezignuje. 

Adresa, kde chci bydlet, je tvé srdce
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  V neděli jde s maminkou do kostela a tam ukradne sošku Panny Marie. Přijde 
domů, položí před sebe sošku a začne psát: „Ježíši, jestli chceš ještě někdy vidět 
svou matku, tak mi koukej přinést nějaké dárky.“ 

  Vánoce jsou tím nejpodivuhodnějším svátkem, který existuje. Jsou překvape-
ním, které Bůh připravil lidem. O Vánocích totiž živý a všemocný Bůh se z lásky 
stává zcela malým a slabým. 

  My jsme si navykli, že my Ježíška obdarujeme. Koledy zpívají o tom, jak dě-
ťátko v jeslích uchráníme před chladem teplým oblečením, od hladu něčím dob-
rým. A přitom Vánoce jsou přesně o opaku: je to Bůh sám, on sám chce přijít 
mezi nás a být s námi. A proto jsou důležité i tradice, i stromeček, i koncerty. 
Jeden řezbář mi říkal, že si obce objednávají betlémy, svatou rodinu Josefa, Marii 
a Ježíška v jeslích, k tomu pár oveček, aby se to tajemství dalo uchopit, vidět, sla-
vit. Bez Ježíška jsou Vánoce jenom o dárcích, jídle a návštěvách. Kdyby nebylo to-
hoto dítěte, Vánoce by nebyly, my bychom si nic nepřipomínali, nebylo by co 
slavit, ale protože si lidé uvědomovali, že v tom dítěti jsme dostali veliký dar, tak 
na památku toho si o této noci dávají lidé dárky, projevují si náklonnost, lásku 
a chtějí říct: „Nejsi mi lhostejný, nejsi mi lhostejná.“ A to je právě to, co nám při-
šel sdělit Ježíš. Ježíš přišel mezi nás. Spal nakonec v jeslích, které patřily někomu 
jinému, přes jezero se plavil v člunu, který patřil někomu jinému, jel na oslátku, 
které patřilo někomu jinému, byl položen do hrobu, který patřil někomu jinému...   
Není to trochu divné?  Učinil to proto, aby se o všechno, co měl, rozdělil s námi: 
o svůj život, o svoji slávu, o své místo u Boha Otce. Přišel tak proto, aby nám 
všem, ať chudým či bohatým, nabídl věčný život, život v hojnosti. 

  Adresa, na které velmi touží přebývat, není chrám, ale člověk. Jako by tím chtěl 
říci: „Pokud hledáš místo, kde bych mohl přebývat, pak jsi to ty. Miluji tebe 
a tvůj život. Všechno, co potřebuji, už mám.“ 

  Anglický fyzik Isaac Newton napsal svědectví víry o Ježíši Kristu: „Když byl dítě, 
znejistil krále, když byl chlapcem, udivil učitele, když byl mužem, otřásl celým ná-
rodem i základy Římské říše. Nenapsal ani jednu knihu, ale do největších kni-
hoven světa by se nevešly knihy, které o něm byly napsané. Nezaložil žádnou 
náboženskou školu, vědecký ústav ani seminář, ale všecky školy vzdělaných 
národů se nemohou pochlubit tolika žáky jako on. Nezřídil žádnou lékařskou 
ordinaci, ale uzdravil víc nemocných duší, než tisíce lékařů uzdravily nemocných 
pacientů. Ovládal zákony přírody, chodil po mořských vlnách, tišil bouřky, z mála 
nasycoval tisícové zástupy, léčil bez léků, křísil mrtvé. 
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  Nepřátelé ho nemohli přemoci, satan ho nemohl zničit, ani hrob ho nemohl 
zadržet, nade vším zvítězil. Nevelel žádné armádě, nedobyl železem ani píď půdy 
a přece žádný vojevůdce neměl tolik dobrovolníků jako on. Mocí své lásky, po-
selstvím evangelia přetvořil svět. Velcí muži přišli a odešli, mnozí lidé zklamali, 
avšak on nikdy nikoho. Mnozí lidé zhřešili, on jediný zůstal svatý, dokonalý, nej-
krásnější mezi lidskými syny. A tento Ježíš je Spasitel světa, můj Spasitel. Jestli 
chceš, bude i tvůj.“ 

  Přeji nám všem, ať jsou tyto svátky radostné a pokojné, abychom byli vděční. 
Jenom člověk, který cítí, že je obdarován, je vděčný a cítí potřebu obdarovat. 
Přejme si vždy dobro, žehnejme druhým, staňme se darem pro druhé. To je po-
selství Vánoc. To vám ze srdce přeji. 

P. Emil Hoffmann, CM, správce farnosti 
 

Rozpis bohoslužeb v době vánočních svátků 2025/2026 

24.12. vánoční mše svatá Skuhrov 17:00 Solnice se nekoná                         
25.12  Hod Boží Vánoční    Skuhrov  11:30 Solnice 9.00 
26.12. Sv. Štěpána Skuhrov 11:30 Solnice 9.00 
28.12. Neděle Svaté Rodiny Skuhrov 11:30 Solnice 9.00 
1.1.     Nový rok Skuhrov 11:30 Solnice 9.00 
4.1.     Slavnost Tří králů Skuhrov 11:30 Solnice 9.00  

Příležitost ke svátosti smíření: Skuhrov nad Bělou 17. 12. 2025 od 15:00 a v Sol-
nici 16. 12. 2025 od 17:30. 

aneb canisterapie v Mateřské škole Sluníčko 

  Od letošního školního roku 2025/2026 máme v našem „školkovém“ týmu no-
vého člena, canisterapeutického psa Buddyho. „Báďa“, celým jménem Bombas-
tic Buddy Fitmin, je plemene Border kolie a je mu 2,5 roku. Se svou majitelkou 
Terezou Jandíkovou, paní učitelkou ze třídy Berušek, splnili na jaře zkoušky ca-
nisterapeutických týmů. 

  V naší mateřské škole se tak můžete pravidelně potkat se psím kamarádem, 
který se účastní výchovně vzdělávacího procesu společně s dětmi. Vzdělávací 

Učíme se s Buddym                             
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činnosti s Buddym jsou plánovány v souladu 
s naším školním vzdělávacím programem 
„Jen si děti všimněte, co je krásy na světě“. 
Nezapomínáme ale, že pes je pro děti 
hlavně kamarád, který je nehodnotí, rád si 
s nimi hraje a vždy se na ně těší. V přítom-
nosti psa se děti ve třídách zpravidla ztiší, 
chovají se velmi ohleduplně a jsou velmi 
zvídavé, co je se psem dnes čeká za aktivity. 
Zároveň se učí respektu ke zvířatům a po-
znávají základy péče o ně. 

  Ve třídě Berušek, tak pro tento rok vznikl 
projekt „Tlapku na to, Berušky“. Jeho sou-
částí jsou tzv. psí dny s názvem „Pejsku vy-
právěj“. Právě v těchto dnech nás navštěvuje „Bady“ a spolu s ním probíhá 
vzdělávání a hry. Součástí tohoto projektu je například i spolupráce se Psím do-
movem Lukavice. 

  Za celý kolektiv naší mateřské školy vám přejeme pohodové a poklidné svátky 
vánoční. V nastávajícím  novém roce 2026 hodně zdraví, lásky, pohody a spoko-
jenosti. 

Učitelky MŠ Sluníčko 
 

Pravidelné informace ze Základní školy Skuhrov nad Bělou budou uvedeny 
v příštím čísle zpravodaje. 

  Dne 4. 11. 2025 zemřel Jeho Eminence Dominik kardinál Duka, emeritní arcibi-
skup pražský a primas český. Na rozdíl od některých našich současných vysokých 
představitelů, kteří se tak pouze tváří, toto byla skutečná osobnost. Při zprávě 
o jeho úmrtí se mi vybavila vzpomínka na dávné setkání s ním. 

  Bylo to po roce 1998, kdy začal působit jako královéhradecký biskup. Aby si 
zmapoval podmínky ve své diecézi, osobně objížděl farnosti. V naší škole tehdy 

Osobní vzpomínka na pana kardinála                  



S K U H R O V S K Ý  Z P R A V O D A J 1 5

probíhala výuka nepovinného předmětu římskokato-
lické náboženství. Pan biskup nelenil, jedno páteční 
odpoledne k nám do školy přijel a výuku navštívil. Za-
jímalo ho, kdo a jak náboženství vyučuje, jak výuka 
probíhá, jaký je počet žáků. Katechetkou (učitelkou ná-
boženství) tehdy byla řádová sestra Blanka, která při 
výuce s dětmi ráda a často zpívala a hrávala na kytaru. 
To se panu biskupovi velice líbilo a při následném ve-
lice přátelském posezení při kávičce v ředitelně dával 
najevo svoji spokojenost. Při povídání s ním z něho vy-
zařovala lidskost, vlídnost a skromnost. Zajímal se o veškeré dění ve škole 
i v obci. Čas při rozhovoru s ním velice rychle utíkal, tak jako je tomu vždy při 
setkání se zajímavými lidmi. 

Jiří Nedomlel

  Na začátku října proběhla výsadba „Škoda 
aleje“ z Brocné na Dělnice. Ve středu jsme dojeli 
se čtyřmi auty do kvasinského zahradnictví pro 
60 kontejnerů se švestkami, hnojivo, 180 kolíků, 
60 ks sítěk na kmeny stromků a 60 ks samoza-
vlažovacích vaků a vše jsme dovezli na cestu              
k Dělnicím. V pátek odpoledne jsme v pěti li-
dech provedli pokácení náletů a starých šves-
tek. Všechny ořezané větve a kmeny byly 
odklizeny na kraj pole. V sobotu ráno se sešlo 
jedenáct členů SDH Brocná a začala vlastní vý-
sadba švestek. Díky bagru byly vykopány díry pro sazenice. Každému stromku 
byla odborně zastřižena koruna,  následně bylo do přichystané jámy dáno hno-
jivo a stromek byl zasazen. Ke každému stromku byly zatlučeny tři kolíky a kmen 
byl k těmto kolíkům vyvázán. Také byl každý stromek obalen síťkou proti okusu 
zvěří a byl navlečen samozavlažovací vak na vodu. Všech šedesát stromků bylo 
vysazeno za pět hodin. V úterý byly všechny ořezané stromy a větve odvezeny 
a proběhl úklid na příkopech a poli. 

Podzim v Brocné
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O víkendu byly všechny stromky zality a naplnily se samozavlažovací vaky vodou. 
Celá výsadba se uskutečnila díky nadačnímu příspěvku „Škoda stromky“ a fi-
nanční podpoře Obce Skuhrov nad Bělou. A hlavně - stromky vysázeli dobro-
volníci z řad členů SDH Brocná a občanů obce, kterým chci touto cestou velice 
poděkovat, že jsme si vlastním přispěním zkrášlili okolí naší obce. 

  Poslední pátek v listopadu SDH Brocná a Obec Skuhrov nad Bělou uspořádaly 
přátelské posezení místních důchodců v naší hospůdce. Po 16. hodině se sešlo 
28 místních spoluobčanů, ke kterým promluvil starosta obce pan Bárta a infor-
moval je o dění v obci. Následně byla přichystána výborná večeře dovezená 
z Motorestu v Bílém Újezdě. Obsluhu zajistilo 7 členů SDH Brocná, kterým chci 
touto cestou také poděkovat za obětavou práci pro spoluobčany. Všichni zúčast-
nění si setkání velice užili a opět se po půl roce sešli a popovídali. 

  První adventní neděli byla nazdobena lípa na návsi světelnými řetězy a se 
soumrakem byla rozsvícena. Těšíme se, že nám krásně ozdobená lípa prosvětlí 
předvánoční čas. 

  Přeji všem spoluobčanům krásné a klidné předvánoční období příjemné 
Vánoce a šťastný vstup do nového roku 2026. 

Martin Šabata

  Další včelařský rok je za námi a pro včelaře nastalo 
období relativního klidu a bilancování, jaká ta uply-
nulá sezóna byla, a hlavně zamyšlení nad tím, co do té 
příští změnit nebo vylepšit. A přemýšlet je opravdu 
o čem. Když jsem loni na tomto místě krátce rekapi-
tuloval včelařský rok 2023/2024, málokdo z nás vče-

lařů tušil, jaké nesnáze spojené se včelími nemocemi nás v následující období 
čekají. Vyšetření zimní měli odhalilo u dvou stanovišť v katastrálním území Lomy 
u Osečnice nákazu moru včelího plodu, což vystrašilo nejednoho včelaře naší 
základní organizace v bezprostřední blízkosti i ty vzdálenější. Každý včelař totiž 
ví, že to znamená kompletní likvidaci daného stanoviště. Po zásahu Krajské ve-
terinární správy, která vyhlásila pro toto katastrální území ochranné pásmo, 

Včelařský rok 2024-25 v ČSV z. s. ZO Solnice
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a pak i důkladné práci našeho referenta pro tlumení včelích nákaz pana Aleše 
Šroma, za což mu moc děkujeme, však věříme, že jsme situaci dostali pod kon-
trolu. Na další vyšetření zimní měli, které proběhne na začátku příštího roku, 
však čekáme s mírným napětím. Pojďme raději k těm veselejším záležitostem, 
které včelaření přináší. 

  Naše základní organizace čítá bezmála 80 včelařů, kteří se starají přibližně 
o 800 včelstev a patříme tak k největším na okrese. Počet včelařů i včelstev se 
v posledních letech u nás v organizaci příliš nemění. Medný výnos v letošním 
roce dle statistik dodaných samotnými včelaři naší organizace činil něco málo 
přes 10 tun, což je oproti minulému roku pokles zhruba o 25 procent, a z dlou-
hodobého pohledu ho lze považovat za průměrný. Nižší výnos lze vysvětlit jed-
nak úbytkem včelstev během minulé zimy, ale zejména opět nevyzpytatelným 
počasím. Rychlý nástup jara a rozkvět ovocných stromů a řepky olejné během 
dubna a následné květnové ochlazení rozhodně neměly dobrý vliv na výsledné 
výnosy při jarním vytáčení květového medu. Období června a července už pro 
některé včelaře znamenalo jen minimální výnos, s medovicovým medem jsme se 
letos prakticky nepotkali. Ale nikdo z nás, kdo má tento krásný koníček rád, není 
zklamaný, spíše se těší na další sezónu, možná doufá v lepší výsledek, každo-
pádně se zase těší na dny plné sluníčka a čilého pohybu v úle i před ním.  

  Na tomto místě bychom rádi poděkovali městu Solnice a obcím Kvasiny, Skuh-
rov nad Bělou, Černíkovice, Byzhradec a Osečnice, které nás každoročně 
finančně podporují. Velice si vážíme této finanční pomoci, která bude efektivně 
využita na udržování dobrého zdravotního stavu našich včelstev. 
 

RNDr. Luboš Bělka, Ph.D.

  Med se těší znamenité pověsti už od pradávna. Našim předkům byl nejen cen-
ným lékem, ale také symbolem hojnosti, zdraví a požehnání. Bývalo zvykem, že 
každé dítě v rodině mělo svůj roj, který dostalo hned po narození. Když se ože-
nilo nebo provdalo, bralo si svůj roj do nové domácnosti – jako záruku štěstí 
a blahobytu. Kdo o roj přišel, obával se, že ho potká neštěstí. Včelíny stávaly 
v sadech na výsluní, často zdobené srdíčky a obrázky svatých. Než se včely usa-

Včelařské pověry a vánoční zvyky
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dily do nového úlu, vykuřovalo se mateřídouškou, meduňkou či komonicí. Nový 
úl se někdy pošlehal kopřivami, aby se v něm neusadili pavouci a jiní nezvaní 
hosté. Z vosku, který včely poskytly spolu s medem, si hospodáři každoročně 
nechávali odlít dlouhé svíce – takzvané hromničky, které chránily dům před 
bouřkou i zlými silami. Lidé odedávna věřili, že včely vnímají lidské chování 
a mají duši. Když se včely vyrojily, kropily se svěcenou vodou nebo se přes roj 
přehodil růženec, aby neuletěl. Lakomému či mlsnému člověku se včely neda-
řily. Včely se dříve neprodávaly za peníze – věřilo se, že zaplacené dlouho ne-
přežijí. Měnily se za obilí, máslo či jiné dary. Staří lidé, když šli kolem včelína, 
pozdravili: „Pomáhej Pán Bůh, včeličky, Pána Boha dělníčky; vy pracujete pro 
oltář.“ 

Pověst o svatopetrských včelách 
  Jedna stará legenda vypráví, že když Bůh stvořil včelu, přikázal jí, aby v neděli 
odpočívala. Včela však neposlechla a pracovala dál. Bůh ji potrestal slovy: „Buď 
si v neděli odpočiň, anebo nikdy nelítej na červený jetel!“ Včela si zvolila druhou 
možnost. Až do chvíle, kdy Ježíš dovolil svatému Petrovi, že včely, které se vyrojí 
na jeho svátek, smějí na červený jetel létat. 
Tyto svatopetrské roje byly pak považovány za požehnané a nejpilnější.  

Včely o Vánocích 
  Z vosku včel se od nepaměti vyráběly vánoční svíčky – symbol světla, čistoty 
a ochrany domova. Na štědrovečerním stole nesměl chybět med – znamení 
zdraví a sladkého života. Každý člen rodiny si jím nakreslil křížek na čelo pro po-
žehnání. Věřilo se, že včely o půlnoci na Štědrý den zpívají chválu Bohu. Děti 
chodívaly tiše k úlům a naslouchaly, zda „včely zpívají Ježíškovi“. 
  Úly se zdobily chvojím, stuhou a dostávaly kousek vánočky nebo jablíčko – 
aby i včely měly svůj díl sváteční radosti. Včelaři přicházeli k úlům se slovy: „Pán 
Bůh vám žehnej, moje včeličky, ať jste pilné celý rok a donesete nám medu co 
nejvíc.“ 
  A tak jako včely nikdy nepracují jen pro sebe, i člověk by měl umět tvořit s po-
korou, srdcem a pro druhé. V jejich bzukotu je klid, řád a tichá harmonie, která 
nás učí pokoře vůči přírodě i životu samotnému. Včely nám připomínají, že síla 
čistoty v myšlenkách, v práci i v úmyslech dává vzniknout něčemu krásnému a 
trvalému, stejně jako z nepatrné kapky nektaru vzniká sladký med. 

  Přejeme Vám klidné a požehnané Vánoce.   
                 Za ZO ČSV Solnice Aleš Šrom 



S K U H R O V S K Ý  Z P R A V O D A J 1 9

aneb Ještě posíláte vánoční pohlednice? 

  Není to zas tak dávno, kdy vánoční doba začínala kromě shánění dárků také 
nákupem vánočních pohlednic, jejichž prostřednictvím si lidé přáli šťastné a ve-
selé svátky. Dělo se tak už od roku 1843, kdy se první vánoční přání objevilo 
v Anglii. V českých zemích se tato tradice ujala až koncem 19. stol. Častými mo-
tivy na pohlednicích bývaly vánoční stromky, cukroví, svíčky, zasněžené krajiny. 
Velmi oblíbené byly kresby Josef Lady. 

  Dnes byly pohlednice nekompromisně vytlačeny novými možnostmi, které na-
bízejí rychlejší a levnější informační technologie. A tak místo přání psaných 
vlastní rukou dnes posíláme esemesky, maily, případně známým či příbuzným 
své přání na poslední chvíli zavoláme. Problémem často bývá v tom každoden-
ním kolotoči si na své blízké vůbec vzpomenout…  Ano, pokrok se zastavit nedá, 
škoda jen, že se při tom ze života trošku vytrácí osobní kontakt, kreativita, vře-
lost i osobitost. 

Jiří Nedomlel 

Předvánoční zamyšlení

  Jako již tradičně jsme zahájili s dětmi z oddílu rok 2025 Tříkrálovou sbírkou. 

  Mimo pravidelných schůzek a výprav jsme byli v dubnu na tematickém výletě 
se seniory obce na Mohyle míru a zámku ve Slavkově u Brna a cestou domů jsme 
si prohlédli Muzeum tvarůžků v Lošticích. Domů jsme si dovezli dobroty  z této 
tvarůžkárny. 

  Letní tábor jsme za pomoci rodičů postavili na našem tábořišti hned na za-
čátku prázdnin. Menší děti hledaly ztracené království Eldoria a také s většími 
dětmi při různých hrách a soutěžích poznávaly život ve starém Egyptě. Při sou-
těžích skauti získávali posvátné symboly Egypta: kartuše a sošky uctívaných 
bohů a zvířat. Samozřejmou součástí tábora byla i noční hra. O návštěvním dnu 
jsme byli svědky historické operace hlavy, kterou provedl egyptský královský 

Z činnosti skautského oddílu
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otvírač lebek. Na začátku tábora jsme 
plně využili slunečných dnů a trávili 
mnoho času u řeky Kněžny. Velmi 
jsme se těšili na výpravu na kurty 
u pana France, ale letos nás ve dru-
hém týdnu zradilo počasí, a tak jsme 
museli míčové hry na jeho skvěle 
upraveném kurtu oželet.  

  Betlémské světýlko bude letos 
k dispozici v úterý 23. 12. 2026 od 14.00 
do 15.00 hodin před obecním úřadem.  

  Za všechny skuhrovské skauty bych ráda popřála všem našim spoluobčanům 
klidné a šťastné Vánoce a do nového roku hodně zdraví a spokojenosti. 
 

                                                                        Eva Preclíková 
vedoucí oddílu 

  Podzimem u nás v oddíle vrcholí letní 
příprava, začínají podzimní přespolní 
běhy a odjíždíme na soustředění na prv-
ním sněhu. Dorostenci, junioři a dospělí 
mají vrchol léta na MČR v Liberci. Závodí 
na kolečkových lyžích. Tomuto závodu 

předchází několik menších závodů během léta, například „Skijácký trojboj“ v Ji-
lemnici, Krušnohorský pohár v Altenbergu nebo „Orlicki Rollerski“ v Orlickém 
Záhoří. Na všech závodech jsme posbírali nějaké medaile, to byl dobrý vklad na 
mistrovství republiky. Nakonec v Liberci byla ve sprintech Veronika Holíková 
šestá a pro bronz si dojela Josefína Mládenková na 7,5 km klasicky.   

Podzim ve Wikov SKI Skuhrov nad Bělou
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  Kolečkové lyže vystřídaly přespolní běhy. Je skvělé vidět všechny věkové ka-
tegorie běhat na různě náročných tratích. Za krajské závody jsme si celkem při-
vezli 32 medailí. Závodí i naši nejmenší. V rámci oddílu si účast bodujeme a na 
konci listopadu jsme si vyhlásili nejlepšího běžce. Vyhrála Anežka Ehlová, druhá 
byla Alice Pekárková a třetí Josefa Skálová. Prvním klukem byl celkově pátý Kryš-
tof Kůs. Oceněni byli všichni, kdo se zúčastnili aspoň jednoho závodu. Nejvíc le-
grace jsme si užili při našem náborovém běhu – „Koláčkovém závodě“, který 
každý rok pořádáme na začátku září ve Skuhrově na hřišti. Letos si ti nejstarší 
proběhli překážkovou trať na starých běžkách. Odkaz na fotky a video najdete 
na našich stránkách www.ski-skuhrov.cz. 

  Náš trenér Petr Michl vy-
užil podzimní prázdniny 
k soustředění. Protože sně-
hové podmínky byly stále 
nejisté, měli část soustře-
dění na chatě na Deštném 
s kolečkovými lyžemi a 
poté odjeli do německého 
Oberhofu na umělý sníh do 
tunelu. Na první sníh se pár 
let jezdilo do Livigna, letos 
jsme zkusili příjemnou 
změnu - rakouské Ramsau. 
Soustředění se povedlo 
podle představ, sportovci 
makali, a tak se těšíme na první závody. Poslední předzávodní velké soustře-
dění bude tradičně na začátku prosince na Masarykově chatě, kam pojedou        
i mladší sportovci. První republikový závod bude v Krkonoších v polovině pro-
since, krajské závody začínají 29. 12. u nás v Orlických horách. 

  Přejeme všem bílou zimu, klidný předvánoční čas, rodinnou pohodu o Váno-
cích. Děkujeme obci Skuhrov nad Bělou za podporu. Těšíme se na shledání 
v bílé stopě kdekoliv na horách nebo při Slavia pojišťovna Orlickém maratonu 
7. – 8. února 2026. 

Za oddíl Wikov SKI Skuhrov Jana Křepelová 
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  V tomto roce bylo na pořadu celkem 
7 závodů, z toho jsme 4x vystoupili na 
stupně vítězů, další dva podniky jsme 
dokončili pro technickou závadu na 
chvostu finále, nebo nedokončili a jed-
nou se nám brány finále zavřely už 
v samotném semifinále. Na to, jak 
smolně jsme začali, když  z prvních čtyř 
zavodů  jsme tři nedokončili, což nám 
moc radosti a optimismu nepřidalo, to 
nakonec  zas až tak špatné nebylo… 

  Zpětně hodnotíme naše vystoupení kladně. Ze dvaceti bodovaných jezdců 
jsme skončili celkově třetí o pouhý bod za druhým, což bereme všemi deseti.   
Chtěl bych tímto poděkovat především svému týmu a rodině, bez kterých si ani 
ve snu nedokážu představit, že bych se postavil na start. Dále chci moc podě-
kovat Obci Skuhrov nad Bělou a majitelům autobazaru Čestice,  kteří ve mě stále 

věří. Nesmím zapomenout ani 
na pana Žida z Kvasin, se kte-
rým vždy najdeme ideální ře-
šení na vylepšení našeho 
závodního auta. Díky si za-
slouží i firma Dobrowolski 
Motorsport za špičkový mo-
tor, se kterým nebyl během 
celé sezóny jediný problém. 
Uděláme vše proto, abychom 
roce 2026 stáli opět na startu. 

  Všem čtenářům Skuhrovského zpravodaje a našim příznivcům přejeme za celý 
tým hezké Vánoce a úspěšný nový rok 2026. 

Lukáš Knap 

Autokrosová sezóna 2025
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  Ruku v ruce s příchodem krásného adventního času a 
vánočních svátků přichází i konec roku a s ním také chuť 
ohlédnout se, hodnotit a bilancovat. I pro nás je tento čas 
příležitostí se na chvíli zastavit a znovu si připomenout, co vše nám končící rok 
přinesl. O našich plánech, aktivitách a akcích Vám píšeme pravidelně do zpra-
vodaje i na naší stránce, a tak nechci na těchto řádcích znovu opakovat již jed-
nou napsané. Ale když jsme si ve stáji povídali o tom, co vše jsme letos zažili 
a co se nám povedlo, uvědomili jsme si, že toho opravdu nebylo málo a že by-
chom se s Vámi rádi o naši radost podělili. Dovolte nám proto malé shrnutí 
a ohlédnutí se za pro nás úspěšným rokem 2025. 

  Do stáje dochází během celého školního roku i o prázdninách na čtyři desítky 
dětí. Nejsou to jen děti z kroužků DDM v Rychnově, které se často na začátku 
setkávají s koňmi poprvé v životě, ale i starší děti, které k nám docházejí už ně-
kolik let. Všichni začínali „od píky“ - od prvních krůčků a je krásné sledovat, jak 
v průběhu let získávají zkušenosti a jezdecký um. Ti starší a zkušenější pak často 
pomáhají mladším a nováčkům. Někteří 
s námi zůstávají dál i v době studií na 
střední nebo vysoké škole. Z malých účast-
níků kroužků se postupem času stávají 
šikovní jezdci a naši nepostradatelní po- 
mocníci při našich aktivitách a akcích, na 
které se můžeme plně spolehnout. Pomá-
hají nám nejen během kroužků, ale i na zá-
vodech, na které s dětmi vyrážíme, na 
táborech a na všech akcích, které oba 
spolky pořádají. A že toho během roku 
stihneme opravdu hodně…       

  Začátek roku 2025 se nesl ve znamení 
přípravy na zkoušky Hobby jezdeckého mi-
nima, kterých se zúčastnily tři z našich 
dívek – Anita Tóthová, Barbora Kadeřáb-
ková a Lucie Mědílková. A protože se při-
pravovaly pilně, všechny tři svoji hobby 

Úspěšný rok na Nové Vsi
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licenci v dubnu získaly! Byl to první krok k získání jezdecké licence, další zkou-
šky je čekají a příprava na ně probíhá už nyní. V květnu a v červnu jsme pak vy-
jeli s dětmi z kroužků i s dalšími dětmi z naší stáje na dětské jezdecké hry 
a s velkou pýchou a radostí jsme sledovali, jak se jim daří. Jak v Josefově, tak poz-
ději v Petrovicích nám zlato cinkalo o sto šest, dětem se dařilo v jízdách zruč-
nosti i v parkúrech a kromě medailí si přivezly i spoustu parádních zážitků. Byla 
to pro ně odměna za celoroční práci. Nebyly to ale jen dětské jezdecké hry, kam 
jsme se jeli ukázat, svou stopu jsme zanechali i na pardubickém závodišti… No, 
stopu… spíše otisk kopyta! Na dráhu se tam totiž 8. května postavil Alex se svou 
jezdkyní Danielou Jakubcovou, aby se zúčastnili klání v jednom z dostihů Pony 
ligy… Alex sice mezi o něco rychlejšími „kolegy“ na medaili nedosáhl, ale uznejte 
sami, už jenom postavit se na dráhu, kde se běhá legendární Velká pardubická, 
to chtělo kus odvahy a pro nás to byl opravdu velký zážitek! Na stejnou dráhu 
se pak na podzim postavila ještě fenka Sendy s Veronikou Zemánkovou, když se 
zúčastnily závodu Extreme dog race a získaly krásné 14. místo z 89 startujících. 
Pardubické závodiště má pro nás prostě své kouzlo...  

  Letos jsme se také několikrát zúčastnili hobby parkúrových soutěží, úspěšný 
v nich byl zejména Alex s Lucií Mědílkovou, kteří si 2x přivezli krásné 6. místo ze 
skoků ve výšce 60 cm. Jejich společná kariéra je teprve na začátku, ale už teď se 
těšíme, čím nás ti dva překvapí. Jezdecký klub Nová Ves také celý rok úspěšně 
reprezentuje svým jménem Eliška Pišlová, která nyní hostuje v jezdecké stáji 
v Lanškrouně, a pravidelně se se svými koníky umisťuje na stupních vítězů ve 
vyšších parkúrech na 90cm a 100 cm. A nejvýrazněji se v rámci České republiky 
letos ukázaly Diana Pasternáková s trenérkou Anetou Hornofovou, které nás 
s koněm jménem Nemesis skvěle reprezentovaly na Mistrovství republiky ve vy-
trvalosti, když získaly 2. místo v kategorii juniorů v trase dlouhé 40km a staly se 
tak vicemistry ČR pro rok 2025. S velkou radostí sledujeme malé i velké úspěchy 
našich jezdců a přejeme jim hodně štěstí do dalších soutěží!  

  Mezi přípravami na zkoušky a různé soutěže se ale stíháme také věnovat dal-
ším akcím pro děti a veřejnost. Na začátku léta nás pravidelně navštěvují děti 
z mateřských a rodinných center ze Solnice a Rychnova nad Kněžnou, pro děti 
a jejich rodiče vždy připravujeme pohodové odpoledne s vozením na koních 
a opékáním špekáčků. V červnu také pravidelně vozíme na rychnovském zámku 
princezny a rytíře v rámci jedné z akcí Déčka. V červenci pak pořádáme dva tá-
bory, také letos byl jeden pobytový a jeden příměstský a oba jsme si s dětmi 
užili na maximum! Tradičně také ještě v květnu proběhl Dětský den a v září již po-
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šestnácté Hubertova jízda. Moc nás těší vysoká návštěvnost obou těchto akcí 
a to, že se k nám lidé rádi vrací. V říjnu jsme pak ještě přivítali podzim Drakiádou, 
kdy letos konečně po několika letech foukal ten správný vítr, a tak se nad Novou 
Vsí vznášela hezká řádka barevných draků.   

  Se začátkem září se rozběhl další školní rok, spolu s ním znovu oba kroužky 
pod záštitou Déčka v Rychnově n.K. Nyní se připravujeme na blížící se Advent, 
budeme s dětmi chystat výzdobu stáje a Vánoce pro zvířátka a společně budeme 
vyhlížet Ježíška, protože do stáje jistě jako každý rok zavítá a přinese dárky nejen 
nám, ale hlavně zvířátkům. 

  Závěrem bychom chtěli poděkovat našim dětem, jejich rodičům a všem, kteří 
nás během roku pravidelně navštěvují, pomáhají nám s přípravami akcí nebo 
přinesou dobrůtky obyvatelům stáje. Velké poděkování patří také sponzorům, 
díky kterým můžeme neustále budovat a vylepšovat zázemí obou našich spolků, 
pořádat akce a zajistit pro děti potřebné vybavení. A díky také Vám všem, milí 
členové spolků Na Venkově, z.s. a JK Nová Ves, za Vaše nadšení a chuť věnovat 
svůj čas a energii dětem. 

  Všem čtenářům Skuhrovského zpravodaje přejeme pohodové a šťastné Vá-
noce a těšíme se na setkání v příštím roce. 

  Za spolky Na Venkově, z.s. a JK Nová Ves, z.s.  

Denisa Kadeřábková
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1/ Jak hodnotíte letošní sezónu? 
„Letošní sezóna byla pro nás úplně 
první v oficiálních závodech, takže 
jsme vlastně byli nováčky v tomhle 
sportu. Sezóna se tedy vydařila nad 
naše očekávání.“  

2/ Jaká část, okamžik byl pro vás ten 
nejnezapomenutelnější? 
„Určitě moment, kdy se Nemesis 
s mojí svěřenkyní staly vícemistry-
němi ČR ve vytrvalosti v kategorii 
dětí. Ten pocit, kdy se umístí v takové 
soutěži vámi odchovaný kůň s jezd-
kyní, které jste naučili od základu vše 
je opravdu nepopsatelný.“ 

3/ Jaké máte plány na příští rok? 
„Na příští rok  máme v plánu začít závodit v kategorii 60 a 80 km.“ 

Rozhovor s Anetou Hornofovou, trenérkou 
Diany Pasternákové a koně Nemesis

  Policie ČR varuje před rostoucí vlnou podvodů, při nichž se pachatelé vydávají 
za policisty, pracovníky bank nebo jiné autority. V posledních měsících evidu-
jeme výrazný nárůst této trestné činnosti – jen v Královéhradeckém kraji vzro-
stl ve srovnatelném období počet případů trestných činů oproti loňsku o 55 %. 
V celkovém počtu nápadu trestné činnosti pak podvody tohoto typu tvoří 
v našem kraji téměř 20 %. Oběťmi nejsou pouze senioři, ale lidé napříč věko-
vými kategoriemi, s různým vzděláním i sociálním postavením.  

Kyberlumpové loví oběti, nepodlehněte nátlaku!
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Jak podvodníci postupují? 
  Zavolají s vymyšlenou historkou, že váš bankovní účet byl napaden a je nutné 
převést nebo vybrat peníze. To je naprostý nesmysl – ani banka, ani policie vás 
nikdy nebude žádat o manipulaci s penězi. Naopak, banka se snaží podezřelým 
převodům zabránit. Dále v zaslané SMS zprávě budoucí oběti pachatel tvrdí, že 
je jejím příbuzným (často synem či dcerou) a z důvodu poškození mobilu se 
ozývá z jiného čísla a potřebuje finanční pomoc, protože se nachází v nouzi. Le-
gend, které pachatelé používají, je více. Podvodníci často vyvíjejí silný psychický 
nátlak, přesvědčují vás  k převodu peněz na „bezpečný účet“ nebo k předání ku-
rýrovi. Aby působili důvěryhodně, posílají například fotky falešných průkazů či 
různá potvrzení ČNB. 

Ani policie, ani banka s vámi nikdy nebude komunikovat tímto způsobem! 

  Tyto útoky mívají vážné následky – oběti často přicházejí o celoživotní úspory, 
někdy jsou dokonce donuceny vzít si úvěr. 

Jak se chránit? 

• Ověřujte si, s kým komunikujete – ať už jde o banku, úřad nebo známého či 
o blízkého příbuzného. 

• Nikdy nevíte, kdo je u telefonního sluchátka... 

• Pokud máte pochybnosti, okamžitě kontaktujte svou banku nebo Policii ČR na 
lince 158. 

  Pomozte nám šířit tyto informace – mohou ochránit vaše blízké před ztrátou 
úspor i souvisejícím psychickým stresem. Děkujeme za to, že nám pomůžete 
ochránit další potenciální oběti. 

                                                                        

mjr. Magdaléna Vlčková 
PČR– KŘP Královéhradeckého kraje 
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Kalendář kulturních, společenských a sportovních akcí 
na rok 2026

Termín Název akce Pořadatel Poznámka 
prosinec 2025
29. 12. Orlický pohár v běhu na l. WIKOV SKI Skuhrov areál v Deštném 
31. 12. Silvestrovské setkání u lípy SDH Svinná lípa na Hraštici 
leden
31. 1. Dětský karneval  SDH Svinná KD Svinná 
únor
6. 2. Obecní ples  obec, KK SC Skuhrov 
7. 2. Vepřové hody  SDH Svinná KD Svinná 
7. 2. Dětský maškarní karneval  SDH Brocná SC Brocná 
7.-8. 2. Orlický maraton  WIKOV SKI Skuhrov areál v Deštném 
březen
6. 3.  Setkání důchodců  SDH Brocná SC Brocná 
11. 3.  Den otevřených dveří v MŠ  MŠ Sluníčko Skuhrov budova MŠ 
14. 3.  Hasičský ples  SDH Skuhrov SC Skuhrov 
14. 3.  Maškarní ples  SDH Brocná SC Brocná 
25. 3.  Zápis do MŠ  MŠ Sluníčko Skuhrov budova MŠ 
28. 3.  Kriterium posled. sněhu  WIKOV SKI Skuhrov areál v Deštném 
duben
18. 4.  Pochod přes tři lípy  PHS Skuhrov a okolí 
duben *  Zájezd do divadla Praha  Obec Skuhrov 
30. 4.  Pálení čarodějnic  SDH Skuhrov volejbalový areál
30. 4.  Čarodějnický rej  SDH Brocná stadion v Brocné
30. 4.  Pálení čarodějnic  SDH Svinná Svinná
květen
 1. 5.  Stavění májky a průvod SDH Brocná stadion v Brocné 
16. 5.  Zájezd do Kutné Hory Obec Skuhrov
22.-23. 5.  Skuhrovský výšlap PHS areál u hradu 
květen *  Rybářské závody  ČRS  debřecký rybník
30. 5.  Kácení májky a Dětský den SDH Brocná stadion v Brocné
30. 5.  Dětský den Na Venkově, z.s. areál Nová Ves
červen
červen *  Slav.loučení s předškoláky  MŠ Sluníčko Skuhrov  hradní areál
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Termín Název akce Pořadatel Poznámka 
červenec
3.-6. 7. Proměny dřeva  PHS hradní areál 
24. 7. Pouťové posezení SDH Svinná KD Svinná 
srpen
srpen*  Rybářské závody 24 hod ČRS  debřecký rybník 
15. 8. Rocková zábava 4 WATTY provozovatel SC, KK SC Skuhrov 
září
4. 9.  Ukončení léta u grilu SDH Svinná KD Svinná 
září*  Zájezd do divadla Praha Obec Skuhrov  
září*  Koláčkový náborový závod WIKOV SKI Skuhrov Skuhrov 
18. 9.  Strašidelný les  SDH Brocná  stadion v Brocné 
19. 9.  Dětské odpoledne  Na Venkově, z.s.  areál Nová Ves 
říjen
3. 10.  Drakiáda Na Venkově, z.s. areál Nová Ves 
24. 10.  Posvícení SDH Svinná KD Svinná
listopad
7. 11.  Posvícení a Poslední leč SDH a MS Brocná SC Brocná 
20. 11.  Setkání důchodců SDH Brocná SC Brocná 
29. 11.  Rozsvícení vánoč. stromu SDH Brocná náves v Brocné 
prosinec
prosinec*  Koncert Haleluja band PHS kostel sv. Jakuba 
prosinec*  Advent ve škole ZŠ Skuhrov školní areál 
5. 12.  Mikuláš a čerti SDH Brocná Brocná 
31. 12.  Silvestrovské setkání u lípy SDH Svinná lípa na Hraštici 

Pozn.:  Termíny označené *  budou upřesněny až v průběhu roku 2026. 
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  V málokteré zemi je možné poznat podle stupně opilosti profesi, kterou daný 
opilý jedinec vykonává. V Čechách a na Moravě to díky skvělému českému jazyku 
možné je, tak si na to dejte na Silvestra pozor, aby se na Nový rok neříkalo, že: 

  elektrikář byl nadrátovanej, soudce byl jak zákon káže, klempíř byl na šrot, 
metař byl nametenej, sládek nachmelenej, malíř byl pod obraz,  zpěvák byl zhu-
lákanej, letec byl jako bomba, pyrotechnik jako puma, kanonýr jako dělo, pra-
covník pneuservisu byl gumovej, truhlář byl jako prkno, kněz byl jako slovo boží, 
funebrák  byl tuhej, meteorolog byl na mraky, veterinář byl jako zvíře,  boxer byl 
ztřískanej, kropič zlitej, zemědělec ji měl jako vidle, zootechnik byl jako dobytek, 
řezník jako prase,  myslivec byl piclej, písmomalíř byl zlinkovanej, kominík byl 
zkouřenej, sklenář měl okno, uklízečka byla na prach,  zaměstnanec autobazaru 
byl sjetej, dopravák měl špičku,  zahrádkář byl nakropenej, dřevorubec zrubanej, 
karbaník byl zkárovanej, ortopéd byl zlámanej,  dermatolog koženej, anestezi-
olog byl v bezvědomí,  hudebník na moll, chmelař byl jako žok,  železničář  byl 
vykolejenej, výhybkář byl namazanej, zoolog měl opici, kynolog byl jako doga,  
zákazník měl nakoupeno, řidič byl zřízenej, ocelář zkalenej a flétnista byl zhvíz-
danej.  A všichni to měli z toho, že na Silvestra chlastali jak Heydrichův Merce-
des… 
 

Odposlechnuto na ulici: 

Muž zastaví na ulici jiného muže: „Nezlobte se, hledám vlakové nádraží.“ 
„Nezlobím se, hledejte.“ 

Víš, jaký je rozdíl mezi šálkem na kávu a nočníkem? 
Ne.                                                                                                                                 
Tak u tebe si teda kafe nedám… 

Když čáp nosí kluky a vrána holky, kdo sem tahá ty ostatní pohlaví? 

Obhájce přijde za obviněným a oznamuje mu: „Mám pro vás dvě zprávy - špat-
nou a dobrou. Ta špatná je, že expertiza potvrdila, že krev na vražedné zbrani 
je vaše.“  „A sakra! A co ta dobrá zpráva?“ 
„Rozbor ukázal, že máte vynikající hladinu cholesterolu…“ 

Tato stránka je inspirována silvestrovskými 
oslavami a je myšlena převážně nevážně…
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Skuhrovský zpravodaj vydává Obec Skuhrov nad Bělou. Zaregistrováno u MKČR 
pod značkou E11927. Odpovědný redaktor Jiří Nedomlel, Skuhrov nad Bělou 119.                                

Kontakt: nedojir@seznam.cz. Ikonky a obálka: Iveta Vašátková.                                              
Číslo 191, ročník 50, prosinec 2025. 
Tisk: EXNER studio, s.r.o. Solnice.                                                                         

Redakce neodpovídá za obsah a stylizaci příspěvků. Texty neprocházejí odbornou jazykovou úpravou.  
Je vyhrazeno právo na případnou úpravu či zkrácení příspěvků. Články čtenářů a dopisovatelů 

nemusí vyjadřovat stanovisko vydavatele. Použité fotografie: Jiří Nedomlel, Kateřina Pohlová, Martin Šabata, 
Richard Poláček, archivy MŠ Skuhrov n.B., WIKOV SKI Skuhrov a spolku Na Venkově.   

Uzávěrka SZ 192 bude v neděli 15. 3. 2026  

Všichni, kdo se podílejí na vydávání Skuhrovského zpravodaje,  
přejí všem občanům a čtenářům pohodové vánoční svátky,  

stálé zdraví a spokojenost v novém roce 2026.



  Tento snímek „ladovské zimy“  je dokladem toho, že bývaly doby, kdy i u nás 
ve Skuhrově napadalo tolik sněhu, že se to z dnešního pohledu zdá  neuvěřitelné. 
Čtenáři zpravodaje si teď mohou tipnout rok, ve kterém pan Josef Krug tuto ná-
ladovou zimní fotografii pořídil. Než záhadný rok prozradíme, připomeňme, že 
bývaly zimy, kdy se na zamrzlé řece Bělé dalo bez problémů bruslit. V Debřecích 
v lokalitě „Na Podkově“ vybudovali místní lyžaři v roce 1970 lyžařský vlek, kde se 
několik sezón čile lyžovalo. V důsledku velkého množství sněhu a silných mrazů 
mívali žáci mimořádné „uhelné prázdniny“ (např. v lednu 1979). A kdy byl tedy 
pořízen tento snímek? Bylo to před 24 lety na Silvestra roku 2001. A troufne si 
někdo tipnout, jaká bude ta letošní zima? 

Silvestrovská fotohádanka



Po obci jsou na SVOZOVÝCH MÍSTECH rozmístěny kontejnery na tříděný odpad:

Na SBĚRNÉM MÍSTĚ v prostorách bývalé plovárny je možno odevzdat:

PNEUMATIKY – pouze z osobních automobilů je možné odevzdávat po předložení 
občanského průkazu do sběrného dvoru v Solnici nebo při mobilním svozu ne-
bezpečného odpadu, který v naší obci probíhá 2x ročně, obojí je zdarma. Pneu-
matiky např. z kol, kočárků patří do komunálního odpadu. 

JEDLÉ TUKY - sběr do 1,5 l plastových lahví, které se při pravidelném čtrnácti-
denním svozu komunálního odpadu položí na popelnici sváženou od Vašeho 
domu. 

PAPÍR SKLO PLASTY +  
VELKÉ PLASTY

ELEKTRO 
ODPAD

BIO STAVEBNÍ SUŤ DŘEVO ŽELEZO
SMĚSNÝ 

KOMUNÁLNÍ  
ODPAD

NEBEZPEČNÝ 
ODPAD

 OBJEMNÝ 
ODPAD


